

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Működési		Vidéken:	
Melvbem:		Egy hóra:	22.000 K
Három hóra:	84.000 K	Három hóra:	86.000 K
Egyes szám köznap 1000. vasár- és ünnepnap 2000			

Felelős szerkesztő és lapkiadó: **THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Kosuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

## Selkünk begyógyításáért.

A nemzetek szövetségének közgyűlésében Apponyi Albert gróf mely hatást keltett beszéde után, melyből a népszövetség tagjai kideríthették egy súlyos selektől verző nemzet sérülését, begyógyítható fájdalmat, bekegyeztetés és ohaját egy legfőbb nemzetközi partatlan fórum megvalósítása iránt, gróf Bethlen István, mint a hivatalos Magyarország feje tolmácsolta a magyar nemzet köszönetét azért a kezdeményező lépésért, amelyet Magyarország pénzügyi szanakása érdekében indított akcióval az általános konszolidáció előmozdítására a nemzetek szövetsége megtett. A rekonstrukció művében a magyar nemzet delegátusából a legmagasabb ideál szolgálatára alakult testületnek jóakarátát és készségét a tekintetben, hogy reparálja a világháború következtében felborult rendet.

A népszövetségtől tárgyalásra elővett problémák közül kétségtelenül a leszerelés kérdése az, mely a világháború előmozdítása érdekében leg sürgebb feladta az általános békeüggynek. De elképzelhető-e általános béke olyan leszerelés mellett, mely nem tudja leszerelni a lelkeknek egyik oldalán megnyilatkozott gyűlöletét, háborús mentalitásától fakadó igazságtalanságait, másik oldalon a fel-fel fakadó sebeket, a jogos lajzongást megcsönkítettáért, testvérmillióink elnyomatásáért. Adva van tehát a népszövetségnek az egyedül helyes bekegyeztetésre vezető út; olyan politikát ismertetni el általános és kötelezővé tenni minden államra, mely a jogos elkeseredés okát elavoltatásán fáradozik, kihuzza a megsebzett népek lelkéből a töviseket, melyeket a háború és annak szelleméből táplálkozó győztes ontelt segdőkkel belé.

Bethlen István gróf nem találhatott volna keresve sem őszintébb formát a népszövetség iránt megnyilatkozó köszönetünk kifejezésének, mint ha elismerve azt, hogy a nemzetek szövetségének fellelése Magyarországon érdekében az első gyógyító balzsam volt ezekre a sebekre, egyben komoly megnyugtatót is kért abban az irányban, hogy gondot fognak fordítani a népek között helyreállítandó bizalomnak olyan munkálására, mely a szomszédok között nemcsak a nemzetközi forgalmi és kereskedelmi politikai teret szünteti meg a rideg elzárkózást, hanem kiépíti a kölcsönös belbát és liquidálja a szenvedésekkel fakadó elkeseredés parancsszóval való elfojtását is. Bethlen István gróf azt kérte, hogy a nemzetek szövetségének Magyarország újáépítésére irányuló akciója ne csak az ország gazdasági talpraállítására irányuljon, hanem terjedjen ki azoknak a momentumoknak a figyelembe vételére, amelyek a lelkek begyógyításával Közép-Európa konszolidációjára és bekegyeztetésére döntő súlylyal bírnának. Ha a hatalmasságok leszerelnék velünk szembe a körülöttünk még mindig észlelhető bosszuvágyat s általában egész Európában a népek egyenlőségének elvét visszahelyeznek jogába, az ellentéteket okozó és függőben lévő kérdések egész tömege oldódnak meg önmagától és felébredne a népek összetartásának érzelme. A nemzetek szabadságának és egyenlőségének érvényrejuttatása, a

méltányosság szellemének felkeltése s az elkövetett hibák beismerésével egyidejűleg az igazságtalanságnak helyrehozatala, vagyis revízió alá vétele mindazon anyagi és érzelmi momentumoknak, melyek válaszfalat vontak a békediktátumok folytan a népek közl, ez tetőznő a népszövetség munkáját, ez valósítaná meg s tenné maradandóvá az egyedül helyes béke politikát.

## A miniszterelnök holnap hazaérkezik.

Először a kormányzónak tesz jelentést.

A miniszterelnökség értesülése szerint gróf Bethlen István miniszterelnök holnap Genfből megérkezik Budapestre. Gróf Apponyi Albert és báró Korányi Frigyes továbbra is Genfben marad. A miniszterelnök érkezése alkalmából Bethlen kívánsá-

gára hivatalos fogadtatás nem lesz. Bethlen István gróf miniszterelnök hazakerkezve elsősorban a kormányzónak fog jelentést tenni, e hó 18-ára pedig magához hivatva a főispánokat, akikkel a vidéki közmunkák megindulásáról fog tanácskozni.

## Az általános leszerelés és a döntőbiráskodás.

Genf, szept. 16. Múltán a leszerelési bizottság részéről kiküldött 12. es albizottság tegnap nem jutott eredményre. Délután összejárt a francia és angol delegátusok, hogy alapot keressenek a megvezetésre. A megbeszélésnek az volt az eredménye, hogy a két delegáció alapvető megvezetésre jutott mindazokkal a kérdésekkel, amelyek a döntő biráskodásra tartoznak és a leszerelés tárgyalásait. A döntőbiráskodás tekintetében a támadó fogalmat olyan értelemben sikerült megállapítani, hogy támadóknak azt tekintik, aki vonakodik magát a döntőbiráskodás alá vetni. A támadóval szem-

ben az egvességekben előírt büntető rendszabályokat alkalmazzák. Hír szerint a bizottság kérdésének tisztázását az angol delegátusok messzemenő engedékenységgel tették lehetővé. Szó volt arról, hogy Anglia adott esetben késznek nyilatkozik arra, hogy haiohadat a népszövetség rendelkezésére bocsássa, amint arra nézve Parmoor lord nemrégiben célzást tett. Minthogy a döntőbiráskodás és a bizottság kérdése már megoldást találtak, valószínű, hogy a leszerelés kérdésében rövid időn belül kézzel fogható alapot fognak találni.

## Vass József helyettes miniszterelnök csütörtökre értekezletre hívja össze a törvényhatóságok vezetőit.

Vass József helyettes miniszterelnök a törvényhatóságok vezetőjét értekezletre hívta össze csütörtök déle a közmunkák megindítása ügyében. Ennek az értekezletre jelentőségéről Vass József miniszter a következőket mondta munkatársainak: A csütörtöki anketót előzetes megbeszélésnek tekintem, amelyen tájékozódni ohajtok arról, hogy először milyen helyzetet teremtett vidéken

a több helyütt bizony elég gyenge termes, másodsorban milyen állapotban vannak a közérdekű berendezések, az utak, csatornák, víz lecsapolások stb. és harmadszor hol kell közérdekűből és a munkanélküliség csökkentése céljából új közmunkákat indítani meg és ha már megindult a közmunka, de megakadt, miért akadt meg és hogyan lehet kibővíteni.

## Katonai állandó ellenőrző bizottság.

Anslia ellenzi, hogy Magyarországra ezzel is terhet rójanak.

London, szept. 16. A Daily Telegraph hosszabb cikkben foglalkozik az Ausztria, Magyarország és Bulgária felett gyakorlati katonai ellenőrzés kérdésével. Ebben a kérdésben Angliának az az álláspontja, hogy most már itt az idő, amikor a háborús légkör, végleges elszálatása érdekében az állandó ellenőrző katonai bizottságot meg kell szüntetni. E bizottság helyett a nemzetek szövetsége bizottságnak kell a jövőben az ellenőrzést a békeszerződés szellemében gyakorolnia, ami konvenciót jelentene a kérdéses államokra. Eddig Ausztria, Magyarország és Bulgária tagja volt ugyan a nemzetek szövetségének, mégis el volt zárva attól a jogtól, hogy véleményt nyilvánítson a katonai ellenőrző bizottság összetételéről tekintetben.

A kőzvélemény, — különösen Magyarországon — a leghatározottabban ellenzi, hogy az ellenőrzést a szomszédos népek szolgálatásk ki, akik még ma is győzelmi mámortól vannak eltelve.

A magyar, osztrák és bolgár delegátusok azt kérték, hogy a nemzetek szövetsége közgyűlése vegye le országokról az ellenőrző bizottságok felesleges terhet.

A lap kiemeli, hogy Magyarország például 600 ezer aranykoronát kénytelen költeni az ellenőrző katonai bizottságra, amelynek pedig ma már nincs semmi jogosultsága.

Az érdekelt országok sulvt iektetnek arra hogy a nemzetek szövetsége által

## A franciák visszavonulása

Berlin, szept. 16. Oberhausenből jelentik, hogy a franciák megkezdtek a város kiürítést, amit ma este befejeznek. Tegnap éjszaka egy csoport ittas katona duhajkodott, majd végig vonultak az utcákon és több kirakatot bevették. A rendőrség többeket letartóztatott.

## Olaszországban nagy nyugalom uralkodik.

Budapest, szept. 16. A budapesti olasz királyi követség a MTI-t a következő sorok közlésére kérte fel: A külföldön elterjedt ellenőrzhetetlen hírekkel ellentétben egész Olaszországban a legnagyobb rend és nyugalom uralkodik. Casalin fascista képviselő meggyilkolása a legszörnyesebb rétegben a legnagyobb fokú felháborodást keltette ugyan, azonban hála a fascista önfegyelméletének és a foganatosított szigorú rendszabályoknak, komolyabb incidens sehol sem történt. Az újabb kommunistá merénylet által előidéztet érkező reakció mindvégig méltóság teljes formában folyt le. Mussolini szigorú intézkedései elejét vették a represszáliának és minden nyilvános tüntetésnek.

## Gazdasági élet és a költségvetés helyzete Ausztriában.

Bécs, szept. 16. A pénzügyi bizottság és a főbiztos közös jelen-se hosszabb beszámolóban áttekintést nyújt a szanálás művének előzményeiről, avilamint a gazdasági élet és a költségvetés helyzetéről. A Bécsben és Genfben folytatott beható vizsgálat kedvező megállapodásra vezetett, amelyek a nemzetek szövetsége tanácsa által alakított osztrák bizottság elé terjesztettek. A pénzügyi bizottság emlékeztetbe idézi, hogy a harmadik jegyzőkönyv 4. cikkének 5. bekezdése értelmében a nemzetek szövetségének tanácsa befejezettnek mondja ki a főbiztos működését, ha ez megállapította, hogy Ausztria pénzügyi stabilitásának biztosítása van. Ezzel nem válnak elvárt, hogy a kölcsönös törlesztésére lekött zálogokat külön ellenőrzés alá ne vegyék.

Tekintettel az újáépítés terén már eddig elért eredményekre, a főbiztos a delegációval egyetértelműen attól az időponttól kezdve, amikor a delegáció által a csatlót két mellékletben átánlott rendszabályok végrehajtását keresztül vizsgálják, vagy közigazgatási nendelt utján biztosították, hajlandók az ellenőrzést az alább következő módon végezni:

- a) a főbiztos nem fog a kormány egyes kiadásai ellen tiltakozni és semmi változtatást nem fog követelni az adózás rendszerén, ha ezek a kiadások, vagy adózást illető intézkedések nem olyan természetűek, hogy véleménye szerint vesélyeztetné a program végrehajtásának ésszerű menetét. Ezzel a fenntartással az ellenőrzés csak annak megállapítására fog szorítkozni, hogy a költségvetés a törvényes határidőre betartassék.
- b) a havi előirányzatot közölni fogják a főbiztossal, de nem lesz szükség a főbiztos formális jóváhagyására.

## Legitimisták vizsgáló bizottsága.

Hamis hír arról, hogy Károly királyt megakarták ölni.

Keövárv Ottónak Hélias Iván volt segédbiztjának kérésére Palavichint ögről egy tisztán csak legitimistákból álló vizsgálóbizottságot alakított, amely el fogja dönteni, hogy van-e alapja annak a nagyon elterjedt véleménynek, hogy a néhai Károly király második

visszatérési kísérletének meggyúsulása után a tihanyi kastélyban Keövárv emberei meg akarták ölni. A vizsgáló bizottsághoz most Keövárv beváltott utózetett, amelyben részletesen cáfolta azt a vádat, hogy ő megakartá volna gyilkolni a királyt

## Magyarország kereskedelmi szerződése az utódállamokkal.

Vodianer Rudolf rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter ma délután ismét felkereste Walkó Lajos kereskedelmi minisztert, akivel az utódállamokkal való gazdasági tárgyalások ügyében folytatott megbeszélést. A kereskedelmi miniszterrel folytatott tárgyalás után munkatársunk kérdést intézett Vodianer Rudolfhoz, aki a következőket mondta: Eddig egyetlen utódállammal sincs Magyarországnak tarifális szerződése. Gazdasági egyezményeket már kötöttünk kereskedelmi szerződést azonban még egyet sem. A tárgyalások előkészítése

magyar részről folyamatban van. Bethlen István gróf miniszterelnök hazaérkezése után történik majd megállapodás abban a tekintetben, hogy milyen sorrendben fogja felváltani Magyarország a kereskedelmi szerződések megkötésére irányuló tárgyalásokat az egyes szomszédos államokkal. A sorrendet minden esetre pontosan meg kell állapítani, mert egy időben nem folytatható több gazdasági tárgyalás egyes államokkal, minthogy erre megfelelő garnitúra nincsen.

## A népjóléti miniszter rendelete a nyugdíjasokról

Vass József népjóléti miniszter már régebben megígérte a nyugdíjasoknak, hogy bakaikon a lehetőség szerint segíteni fog, mert meggyőződött arról, hogy számos olyan volt köztisztviselő, aki ugyan sem a havi adó, sem az életpénzt nem töltötte be, sem 15 szolgálati évvel nem rendelkezik a nyugdíjaztatás folytán teljesen keresésképtelen lett. A népjóléti miniszter most rendeltileg intézkedett, hogy a

teljesen munka és keresésképteleneknek jogukban áll a teljes keresésképtelenségüket a népjóléti miniszter által meghatározott felülvizsgáló bizottság útján és időpontban megállapítani. Ezt a rendelkezést a népjóléti miniszter a pénzügyminiszterrel egyetértően hozta és értesülésünk szerint a felülvizsgáló bizottság már október elején megkezdte működését a népjóléti miniszteriumban.

## A magyarpárt elnöke lemondott.

Kolozsvár, szept. 16. Ugron István a romániai magyar párt elnöke lemondott tisztségéről. Lemondását azzal indokolta, hogy az erdélyi magyar nép nem érdekli a párt munkáját iránt és nem részesíti az elnökséget abban az anyagi és erkölcsi támogatásban, amely nélkül nem lehet a tevékenységük eredményes.

## Bányászok szerencsétlensége.

Dortmund, szept. 16. Ma reggel a Hedvig tőrnében nagy szerencsétlenség történt. Három ember meghalt het súlyosan megsebesült. Kettő állítólag még el van temetve, valószínű azonban, hogy már nem sikerül megmenteni őket.

## Szófia és környéke fegyvertűzben.

Belgrád, szept. 16. A Belgrádski Novosti jelenti Szófiából: Tegnap óta fegyvertűz ropogása hallatszik Szófia környékéről. Hír szerint a harcok az ország belsejében is megkezdődtek. A kormány az egész országban kihirdette az hadiállapotot.

Belgrád, szept. 16. Novosti jelenti Caribrodol: Todor Alexandrov meggyilkolásának híre Szófiában valóságos pánikot keltett. A kormány nagy számú katonaságot indított el Korna és Dzumaja felé, ahonnan az a hír jött, hogy ott meg mindig folynak a harcok.

Belgrád, szept. 16. Todor Alexandrov

## A város nyugati részén nincs hatodik elemi osztály.

Panaszkodnak a szülők. — Menekültek a tantermekben.

Azok a szülők, akiknek iskolaköteles gyermekeik vannak, sok-sok panaszként közlik egyik legkomolyabb az, hogy hatodik elemi iskolai gyermekeiket a városban keresztül kell küldeni az iskolába. Különösen panaszkodnak a Debrecen város nyugati részén lakó szülők, még inkább a kertészek, a Sztórvári telep és téglavetői lakosok. Panaszként teljesen jogos. A nagy város egész nyugati részén nincs egy hatodik osztályos elemi iskola.

Igy azok a gyerekek, akik sűrűn lakott Tőcskerten, Hatvan utcai kertben, a Sztórvári telepen, a régi és új téglavetőben laknak, a városban keresztül az Eötvös utcai, Arpádtéri vagy Pacsirta utcai iskolába kénytelenek menni.

Most szép ősz van. Jó száraz az idő, meglehetősen a fel vagy háromnegyed mérföldnyi utat így is jókor el kell indulni a kis fiúnak és ezer veszélyen keresztül menni, hogy az iskolát elérje. De mi lesz, ha bejön a hűvös, sáros ősz, még inkább a zord téli idő? Ekkor már egészségüket veszélyeztetik az iskolába járással. Ha pedig a jó szülő betegségtől, dokortól, patikától féltében visszatartaná gyermekét az iskolától, a törvény szigorja sújtja.

Béren a város központjában a Fűvészkeri utca 2. szám alatt volt hatodik osztály. Az időn ezt elhelyezték és megfosztották a gyermekeket attól, hogy a város központjába járhasanak. — Helvetyen változtatás volt. Lehetetlen fentartani.

A fűvészkeri iskolában 7 tanterem volt, de két tanteremben hat év óta két menekült család lakik. Az egyház vezetése mindent megtett, hogy a két család eltávozzék a két tanteremből. Eddig sikerre nem vezetett. Ma is az öt teremben hat osztály tanul, úgy, hogy egy tanteremben dél-

meggyilkolásának híre villámgyorsan terjedt el Belgrádban. Marinkovics külügyminiszter a hír vétele után nyomban felkereste Davidovics miniszterelnököt, akihez később Pesics és Hrasnica miniszter is felmentek. Hosszabb tanácskozást folytattak, amelyen Bulgária politikai gyilkosságai körülményeivel foglalkoztak.

Szófia, szept. 16. A lapok mind azt írják, hogy Vaszilov és Atanazoff meggyilkolása után indított vizsgálat folyamán esküvést fedeztek fel, amely hír szerint Petrics környékén a szovjetkötársaság kikiáltására vezetett volna.

előtt, délután tanul két osztály felváltva. Nem helyes. Mert törvényes intézkedés van a délelőtti, délutáni tanításra. E hat osztály között épen hatodik osztály nincs és ez nagy baj, melyet sürgősen orvosolni kell.

Az orvoslás módja kettő. Ha az egyházi hatóság nem tudja a két lakott tantermet a tanítás céljaira visszaszerelni, az állami tanfelügyelőség, a politikai hatóságok: a város minden szép és nemes iránt érzéssel viseltető polgármestere, még inkább a lakosság báját megértő főispán sürgősen minden hivatalos tekintéllyel hassanak oda, hogy ez a két család más helyen kápon lakást.

Megvan rá a mód. A város 7 lakást építtetett államszűllyel, lakhatóvá teszi a barakkokat: lehetetlen, hogy a két családot el ne tudná helyezni. Hiszen közel száz gyermek egészségéről, száz család aggodalmáról, a jövő nemzedék kelő iskolázásáról van szó, melyek százezren fontosabbak, mint egy-két család kényelme.

Ha pedig a jogos kérelem bármely okból hamarosan nem volna teljesíthető, úgy az egyház vezetőségének, különösen az iskolaszéki elnöknek sürgősen intézkedni kell, hogy akár a régi gazdasági iskola helyén, Fűvészkeri utca 2. szám alatt, akár a Jókai és Csap utcákon egy VI. elemi osztály állítsassék fel, amelybe a város nyugati részén, a kertészek és téglavetőknél lakó gyermekek járhasanak.

Sürgősen kell cselekedni, mert jön a hűvös, lueskos, sáros ősz!

## Debrecen közönsége Mácsay Sándor temetésén

Tizezer ember kis érte utolsó utjára.

Tegnap délután 4 órakor temették el Mácsay Sándort, a kitünő ének és zenepedagógust, a magyar dal nagy mestereit.

A Debrecenben általánosan ismert kiváló férfi temetésén óriási közönség jelent meg. A Nagytemplom hatalmas csarnoka nem bírta befogadni a kártársak, tanítványok, a barátok és tisztelők nagy sokaságát.

A résztvevők között megjelent dr. Baltazár Dezső püspök, dr. Degenfeld József kerületi főgondnok, I. Varga Lajos, Harsányi Pál, Török Imre esepresek, dr. Pap Károly az egyetem rektora számos egyetemi tanárral, a debreceni lelkesítő kar, Nagy József főgondnok számos presbiterral, Márk Endre udvari tanácsos, dr. Vsáry István, dr. Csúros Ferenc, dr. Tatay Zoltán városi tanácsnokok, Karai Sándor kollégiumi igazgató, S. Szabó József református főgimnáziumi igazgató vezetésével az összes tanári kar és ifjuság, zászlókkal, Veress István a tanítóképző intézeti tanárokkal és ifjusággal, A teológus ifjuság zászló alatt vonult ki. A református leányképzőiskola tanári kara Kónya Aurélné vezetésével, megjelent a városi zenéde tanári kara P. Nagy Zoltán igazgató vezetésével. Az összes dalgyuletek képviselői és óriási közönség a társadalom minden rétegéből.

A kántus énekének elhangzása után az ehunyt kedves énekét énekelte el a közönség. „Te benned — biztunk eleitől fogva”.

Ezután dr. Erdős Károly lelkesítő intézeti igazgató bucsuztatta el az ehunyt a gyszaborult családtól, kártársaitól, a tanítványok ezreitől, a dalgyuletektől, a barátok és tisztelők seregtől. Még a Városi Dalgyuletet énekelte, aztán megindult a menet ezer és ezer embertől kísérvé, a Rákóczy harang mélabus hangja mellett a Kossuth utcai temető felé.

A nyitott sírnál az „Egyvetérs” dalkör gyönyörű gyászadalával bucsuzott el a kiváló karnagyától, a dalgyuletet megrementőjétől.

Dr. Erdős Károly néhány szóval bucsuztatta el a mestert, utána Karai Sándor kollégiumi igazgató bucsuztatta el a gyönyörű, megkapó színekben gazdag beszédben az ősi kollégiumtól, tanártársaitól és az ifjuságtól a pótolhatlan, kötelességtudó, lelkiismeretes tanárt, a színdílekt pedagógust, a finom érzékű karnagyot.

Seress Béla kollégiumi szenior a kántus bucsuztatását elvett, aki felszólal az nevelői, vezetői elhűserget.

Dr. Balla Bertalan a Magyar Dalosgyuletség, a Városi Dalgyuletet és az „Egyvetérs” dalkör nevében intézet bucsuztat a kiváló karnagy szelleméhez.

Az Iparos Dalgyuletet énekelte felette és a kollégiumi kántus egy szép gyászadal bucsuztat el a kiváló atvamesterétől. Ezután bezárult a sin Mácsay Sándor koporsója felett pótolhatlan veszteség érte a kollégiumot és a magyar dalművészetet.

## Kossuth Lajos butorai.

Budapest, szept. 16. Kossuth Lajos butorai és ruhái 1911. év óta mint a gróf Ároth Béla és Pál kiskoru árva öröksége a székesfőváros árva-kegyek gondozása alatt állanak. — Ujabbban Király Aladár ny. főispánt neveztek ki a hagyaték ügy rendezésére. Ma az Országos Történelmi Ereklye Múzeum részéről küldöttség kereste fel Riaka Ferenc kormánybiztost. A küldöttség felhívta a figyelmet arra, hogy a relikviákat végpusztulás fenyegeti. A kormánybiztos kijelentette, hogy mindent el fog követni, hogy egy hónapon belül a ritka értékű hagyaték alkalmas fedél alá kerüljön.

## Részleges szünetelés a villamos áram szolgáltatásban.

Értesítjük villamos áramfogyasztó közönségünket, hogy f. hó 18-án, reggel 6 óratól 9 óráig a Teleki, Timar, Varga, Szent Anna-utcákon, Atilla, Bocskai, Weselényi-téren, a Vámos-pécsi-utcon, továbbá ugyanezen napon és 19-én, 22, 23-án reggel 6 óratól 2 óráig a Kossuth, Burgondia, Kigyó, Csapó, Szappanos, Rákóczi, Eötvös, Árpád-tér, Nyil, Homok, Kut, Apafi, Csillag, Beresényi-utcákon, Csapokertben, Patay telepen, a Nagyerdön és a Pallag pusztán oszlop cserélek miatt nem lesz áram szolgáltatás. Vil. vállalat.

## A muzeumi bizottság Csokonai sírjának rendezését sürgeti.

Tegnap délután 5 órakor tartotta Debrecen város muzeumának felügyelő bizottsága ülését dr. Csúros Ferenc elnökelete alatt.

A muzeum igazgatója részletes jelentésben számolt be a muzeum az évi gvaranodásáról. Szólt az ásatásokról, melyet Zoltay Lajos a Hortobágyon végzett, valamint a római templom felkutatásáról. Részletesen beszámolt dr. Ecsedi István nvári néprajzi gyűjtéséről, melyet a felső Tisza inmentén, az Ecsedi lápról végezt. A muzeum a nagy gazdasági nehézségek dacára is szépen gvaranodol a nagy közönség kezdi méltán nyolni a muzeum rendeltetését és adományvaival gyakran felkeresi.

Foglalkozik a muzeum a telepek utcainak nevével. A tanács visszavetette az első bizottság javaslatát, melyben a növény és virág neveket történelmi nevekkel kívánja kicserélni. A muzeumi bizottság fentartja eredeti javaslatát, csupán a Poroszlav-telep három utcáját javasolja debrecen három ölemlekeztet. Kiváló plébánosról Molnár József (1807-24), Kriesfalussy Ferenc (1824-36) plébánosáról, Huzly Károly kispripost, plébános peveről nevezik el, mert ezek az utcák a római katolikus temető mellett fekszenek.

Ellenben a Katz-telep lakóinak azt a kérését, hogy telepüket Deák Ferenc telepek nevezétek, nem javasolják teljesíteni, mert utcáinak már azvis van külön nevük és Debrecenben van egy Deák Ferenc utca.

Nagyrobb visa fejlődött ki a Csokonai síria körül való temetkezéseken. Az ügyet az hozta a muzeumi bizottság elé, hogy egyik család a síriát felakarván kerített elzárta a Csokonai síriánál a közlekedést.

A muzeumi bizottság meglepődve értesült a költő síria körüli állapotokról

és nem tartja megengedhetőnek, hogy oda temetkezzenek, javasolja az elsőfokú hatóságoknak, hogy a költő síria körül ne engedjen temetkezni. Ezenfelül átír a városi tanácshoz, hogy Csokonai síriát és a sír körüli területet díszesen rendezze. Továbbá már most kéri a tanácsot, hogy a tervezett új temetői szabályrendeletben biztosítsák a régi temetőknél a kiváló polgárok síriának és a díszesebb síremlékeknek védelmét.

Sőregi János muzeumi segédőr egy évi tanulmányi szabadságát javasolták a közgyűlésnek.

Kéri, hogy a városi muzeum összes helviségeit, amennyiben nem tűzveszélyes, villanyvilágítással lássa el a tanács. Továbbá, hogy a városi könyvtár gázlámpát villanylámpákkal cseréltesse-nek ki.

## A kínai forradalom.

London, szept. 16. Mint a Times jelenti Pekingből, a két ellenpárt lázas előkészületeket tett Eszakkinában.

A lap egyik-másik jelentése szerint Sanghainál ismét megkezdődtek a harcok, anélkül, hogy a helyzetben mind-egyeddig változás állott volna be.

## Eladó ház

négy szobás lakással, amely azon nal beköltözhető, sertés ol, sütőház, istálló, 320 négyszögöl telekkel, ugyszintén 1228 négyszögöl gyümölcsös,

Boldogkert, Epreskert-utca 11 b. sz.

## SZIREK ANDRAS

elsőrendű ur- és egyenruha szabószaga Angol gvarjusztvotek, Iskolai és egyenruha készítéséi saphab raktárho.

Szent Anna-utca 1. szám  
Telefon: 5-09.

Kocákat felelőséggel  
miskáról  
Mohácsy Jenő állatorvos Egyek.

NŐI ÉS FÉRFI  
**KALAPOK K O S A**  
KALAPOS  
KOSSUTH-UTCA 3. SZ.  
PIAC-UTCA 22-24. SZ.  
TELEFON 10-21. szám.  
Kiváló minőségű női- és férfi kalapok megrendelhetők,

Sanya volt a debreceni baromvásár.

A tegnapi debreceni baromvásáron közepes felhajtás mellett, közepes érdeklődés volt. A lovasáron közepes felhajtás volt. Jó minőségű lovat 8 millió koronától felfelé adtak, közepes minőségűt 5-8 millió, adtak, közepes minőségűt 1 milliótól felfelé. A vásár hangulata nyugott volt. A marhavásáron a felhajtás közepes, az érdeklődés közepes volt. Vágómarha kilója 9-12 ezer korona, szopós borjú kilója 14-16 ezer korona, iarmosokör kilója 13-18 millió, fejőstehén 5-10 millió darabonként. A vásár lanyha volt.

Rosenfeld Endre bankbizományos a törvényszék előtt

Huszonkét ujbab csalással vádolják. Tegnap tárgyalta a debreceni kiráivi törvényszék Rosenfeld Endre bankbizományos bűnpörét. Rosenfeld 27 rendbeli csalás és okirathamisítás bűnével van vádolva. A vádat dr. Mező Sándor, a védelmet dr. Szelényi Dezső ügyvéd látta el.

Sorly tanácselnök ismertette a vádat. Rosenfeld 1923 őszén Pocsai, Eszlar, Bencsida községekben többek között azzal csalt ki dollárt és magyar pénzt, hogy a károsultak részére Amerikába szóló hajójegyet és utlevelet szerez. Ezen a címen több ezer dollárt és 30 millió magyar koronát csalt ki.

Ezért szemben Rosenfeld elismeri, hogy ezt utlevele vette fel, de addig mit az utlevelet megkapta, magánál tartotta, a kamatot március 1-ig meg is fizette. A károsultak már február 15-én feljelentették és őt le is tartóztatták.

Másik vád szerint Bősörményi Károly 20 holdas földjét megbízás nélkül eladta Papp Mihálynak és előlegképen 200 dollárt kieszalt s ezzel megkötöztette Papp Mihályt. Ezzel szemben Rosenfeld Bősörményinek közigyező által kiállított meghatalmazását csatolta. Vádlója továbbá az ügyvédség 11 rendbeli sétkészítéssel, melyet Rácz János, Rónesik Tibor és másokkal szemben követett el. Az ügyész és védő indítványára ujbab tanú kihallgatást rendelt el a bíróság s ezért a tárgyalást október 13-áig elhalasztották.

Színház.

Műsor:

Szept. 17-én, szerdán: Arvácska, C) bérlet. Szept. 18-án, csütörtökön: Arvácska, D) bérletben. Szept. 19-én, pénteken: Antonia, vizjáték, A) bérlet. Szept. 20-án, szombaton: Annuska, vizjáték, U) betanulással, B) bérlet. Szept. 21-én, vasárnap este: Kisasszony feleségem, operette, U) betanulással, bérletszűnet. Szept. 22-én, hétfőn: Kisasszony feleségem, operette, A) bérlet. Szept. 23-án, kedden: Arvácska, operette, B) bérlet. Szept. 24-én, szerdán: Kisasszony feleségem, operette, C) bérlet. Szept. 25-én, csütörtökön: Annuska, vizjáték, D) bérlet. Szept. 26-án, pénteken: Huncut a lány, Bemutató operette, Bérletszűnet. Szept. 27-én, szombaton: Huncut a lány, operette, D) bérlet.

Szerdán C) csütörtökön D) bérletben a maraton sikerű „Arvácska” sláger operette kerül színpadra, mely most a Király színház attrakcióját képezi. Gyönyörű Marv poetikus masamódolénya, Unger enkei és mulatójelensége, Szilágyi Marcsa és Markovits beszorkánvos táncos viharos tetszést és tapsot aratnak esténként.

„METEORBAN” csütörtökön „Lennér”. Mindket rész egyzserre. Előadások 5 7 és 9 órákor. Jegylovétel szerdán d. e. 10 óratól.

Megérkeztek a SENATOR... !! schweizeri sivarokahüvely !! és papirkülönlegességek !! Kaphatók a Dohányvásártőzsdében.

Eladó a Balaton mellett a somogy megyei oldalon jókarban lévő, filoxera mentes 7200 négyszögöl szőlő. Termőképessége évenként 250-300 hektó. Kitünő levegő, remek víz. Cim: Galgóczy András, Kővágó-órs (Zalamegye).

Hohenlohe Waldenburg herceg halálos autószerencsétlensége.

Győr, szept. 16. Hohenlohe Waldenburg György Frigyes herceg, a Német Lovagrend nagykeresztje, aki a Radetzky nevet viselő 5. k. kir. huszárezred parancsnoka volt a háború befejeztéig és akit régi barátság szálai fűznek gróf Khuen Héderváry Károly nagybirtokoshoz, Magyarország főcserkészéhez, vadászatra volt hivatalos az ősi Héderváry kastélyban. A vadászatnak hétfőn délután volt vége és a herceg az esti vonattal akart visszautazni Bécsbe, ahol az összeomlás óta lakik. Este 6 órakor Khuen Héderváry gróf autóján Moson állomásra hajtattott. Az autót a gróf régi sofőrje Erdősvy Károly vezette. Amikor a kocsi az országúton az Izabella major közelébe ért, az autó nekiment egy fának, felborult és a következő pillanatban kivált. A herceg mintegy 3-4 méter távolsága zuhant ki az autóból és olyan szerencsétlenül, hogy az országútra esett, ahol ájtéletlenül terült el. Konnyva alap repedést és agyrázkódást szenvedett és a helyszínen meghalt. A kocsivezető szintén kiesett a kocsiból, mégpedig az országút mellett árokba, neki azonban az iiedtségen kívül baja nem történt. A szerencsétlenséget az okozta, hogy az autó jobb első rugója eltört és a kormánykészülék ennek következtében felmondta a szolgálatot. Az Izabella major lakói a herceget beszéltették a magyaróvári Karolina kórházba, ahol azonban csak a beállott halált kostatálhatták. A herceg holttestét holnap szemelik be a magyaróvári emető kápolnáiban, ahonnan valószínűleg Bécsbe szállítják. A kocsivezetőt letartóztatták.

Ujdonságok.

Előkészületek a lelkész választáshoz. A debreceni református egyház presbiteriuma szeptember 18-án, csütörtökön délután 4 órakor presbiteri ülést tartott. Ezen a lelkész választásra teszik meg az előkészületeket. Intézkedéseket tesznek a népiskolák létesítésére. Betöltik a megüresedett hitoktatói állást. Az ondod kádárdülői egyházzsász működéséről jelentést tesznek. Az ispotálvi kántori szolgálat díját állapítják meg. A presbiteri gyűlést dr. Baltazár Dezső püspök és Nagy József főgondnok hívták össze.

Holnap térszere lesz. A m. kir. 11. honvéd gyalogezred zenekara csütörtökön délután háromnegyed 5-től 6-ig Nöth Antal katonai főkorfmester vezénylese mellett kiváló műsorral térzenét tart.

Megkezdtek a pusztaszeri templom építését. Sok-sok próbálgatás után a közér jelenlegi plébánosának sikerült sokak óhajtását és vágyát oda turtatni, hogy a pusztaszeri templom alapját megmesták, a munkálatokat megkezdtek. A templom építéséhez Pallavicini Alfonz őrgóf a helyszínen lerakított 350.000 teglával, 4 és fél vagon mészsel, az összes faanyaggal és homokkal járult hozzá.

Aki a saját zabiát veszi meg. Mulatságos eset képezi szöbészéd tárgyat Kapuvartott. Egy jó módú vendéglős, miután kocsiba adott millióval nem volt szerencsés, zabbá oite fölös pénzét, dacára annak, hogy egyre-másra vásárolta a zabot, az több soha sem lett. Szemfüles háziszolgája ugyanis gondoskodott róla, hogy a magtár meg ne teljék. Ha pénzre volt szüksége, csak elemelt egy-egy zsakra valót. Másnap aztán bevitt a gazdájához, aki megvásárolta jó pénzén a saját zabiát. A harmadik „születni” azonban ruita vesztett a háziszolga. — Eszbeakoptt a gazdája és kitétte a szurt a hirtlen eselődnek.

Az élet meghozzászabítása. Párisból jelentik, hogy Veronoff Szergiusz dr. a magyiatulétéssel folytatott kísérletezése során eljárást fedezett fel az éreimzesedés ellen. Azt mondja, hogy eljárását tizenhat esetben próbálta ki és mindannyiszor sikerrel Veronoff dr. meg van győződve arról, hogy ezzel egyszerűsminál ratalált az élet meghozzászabításának a szerere is, sőt azt állítja, hogy állatokkal ismételten folytatott kísérletei alkalmazból kétségtelenül meg tudia hosszabbítani az életet.

Fizyelmzettetés. Mivel a Debrecen székhellvel unoman szervezett m. kir. szőlészeti és borászati felügyelőség székhellvén még nem volt elhelyezhető, az oda szóló levelek, bejelentések, ideiglenesen a következő címre küldendők: M. kir. szőlészeti és borászati felügyelőségnek Budapest földmívelésügyi miniszterium.

Tűkörgvartás, üvegcsiszolás, régi tükörök utiaóntése Sipkovits Béla üvegipari vállalata. Sziv utca 14-15. Telefon 356

Elektromotorok, dynamók, kapcsoló-táblák, Volt- és Ampermérők, az összes felszerelési cikkek kaphatók. — Használj vagy elégett villanymotort javít, telercesel FÖLDVÁRI Debreceni I. Elektrotechnikai Gyár Széchenyi-utca 55. Telefon: 188.

Betétként kell elhelyezni a közpénzeket. A belügyminiszterium rendeletet bocsátott ki, melyben utasítja a városokat, hogy a kezelsükben álló s gyümölcszöztetésre váró közpénzeket ezentul kizárólag betétként helyezzék el a pénzügyintézetknél. Egyben eliltia a városokat attól, hogy az eddig szokásos és engedélyezett módon, hetipénz alakjában helyezzék el a kezelt összezeket. A miniszter rendelkezést azzal okolta meg, hogy a gazdasági életnek szüksége van arra, hogy a régi hitelilel visszatérjen, ami csak akkor történhet meg, ha a közösgében uira feléled a takarékoskossz szelése s a gyümölcszö elhelyezés utján tőkét a vállalatokhoz turtatják, amiben a hatóságoknak kell jó példával előjárni. Indokul hozza meg azt is a rendelet, hogy a hetipénz és a betét kamatozása mindinkább a betét javára toldódik el s így javodelemzőség szempontjából is előnyösebb a betétként való helyhelyezés.

Szeptember 20-ik be kell jelenteni a börtelmelőknek az 50 százalékos adóelőengedési igényüket. A pénzügyminiszter rendelte értelében a városok és községek által a költségzadatoktól szedhető borfogvasztási adó fejedben azoktól, akik az 50 százalékos engedelményre az igényüket minden év szept. 20-ig bejelentik, a saját fogvasztásra termelt borokra az adó kedvezményt megkapják. Eszerint a börtelmelők saját érdekükben szept. 20-ig a saját háziszükségletükre felhasználandó börtennviségét, melyet az ideitermésből remélnék, a szőlőbirtok nagvsáranak igazolásával jelentésk be E bejelentés, illetve igazolás nélkül ugy a tételre adózásnál, mint az általánv szerinti kiegyezésnél a kedvezményes adótételt senkinél sem alkalmazzák.

Dr. Hahn Aladár gyermekorvos rendeléseit megkezdte. Püspöki palota. Telefon 461.

Szepeffy Ferenc tánciskolájában az iri tanfolyamra még mindig lehet iratkozni Simonffy utca 1-c. II. emelet. Diákoknak d. u. 6-tól 8-ig külön csoport.

Gyermekek kocsi korszórol készült felvételek megtekinthetők Berzók kirakatában Piac utca 38.

Précz kárpitos Hatvan-utca 41. Hencserek, plüsch, szövét, bőrvászon divánok, szalon és börtarnitúrák, bersei fotelök készen kaphatók. Telefon hívó 12-33.

Elvezet végig nézni Liener Béla fényképszűnk legujabb felvételeit a Csanó utca 1. szám alatt. Bréker-féle korona sör világoz egy pohár 3000 kor. 1 korsó 6000 kor. Zóna villásreggelik 6000 kor. Albert Belvárosi éttermeiben. Abononék felvételnék. Noi fehé és szines film modellkalapok már szatózvezzer koronától kaphatók a Kalazüzemben. Piac 9.

15857-1924. II. Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város tanácsa köz híré teszi, hogy a város tulajdonát képező város saját házai utáni s a hadházi-ut a Nagyerdő közt elterülő 47 k. hold és 1050 négyszögöl területű legelő birtok 1924. évi október 1-től 1925. évi szeptember hó 30. napjáig terjedő egy évre nyilvános árverés utján bérbe fog adatni. A városzhaza Kistanácsstermében meg tartandó nyilvános árverés határideje 1. év szeptember hó 19-ik napjának délelőtt 9 órája. Az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a városi gazdasági ügyosztálynál bárki megtekintheti. Az árverés eredménye ellen az utóajánlatnak nincs helye. Debrecen, 1924. szeptember hó 15. A városi tanács.

A mai tőzsde.

A korona 68 és fél.

A mai tőzsdén az irányzat kezdetben barátságosan alakult, a tőzsdedő továbbí folvamán tartottak maradtak az árfolyamok, majd a zárlat felé kedvezőtlen bécsi hírekre nagyobb realizációs hajlandóság lett urrá a piacon és ennek valamint a nagyfoku üzletelenség hatás alatt árlomorzsolódás következett be, ugy, hogy az értékek legnagyobb része nyitási nivóia alá esett vissza. Sőt igen sok részvény a kezdeti árfolyamok alatt 3-5 százalékkal zárt, zárlatok hangulat továbbra is gyengülő. Koszt-pénz háromnyolcad-háromnegyed százalékl.

Budapesti tőzsdézárlat: Angol Magyar 45, Hazai bank 124, M. hitel 50 és fél, Jelzálog 110, Leszámitoló 66, Olasz bank 20, O. hitel 173, Lloyd bank 4, W. Bank V. 125, Amerikai 4, Bönvári agrár 49, Földhitel b. 238, Hornvács 37, Horvát szlavon 78 és fél, Ingatlanbank 200, Cseh bank 22 és fél, Forgalmi bank 32, Ker. hit. 21, Magyar német 24, Közp. jelz. 22, Városi bank 8, Mercur 10, Nemzeti bank és tak. 27, Ker. b. 1000, Ötletalános 10, Belv. tak. 26, Linótvárosi 7, Egvesült budapesti fűv. 103, Kőbányai tak. 10 és fél, M. ált. tak. 125, Moktár 170, Pesti házai első 3250, Első m. bizt. 6750, Foncier 150, Pannónia 2000, Patria 70, Backmalom 48, Borsod miskolci 116, Korkordia 34 és egynegyed, Békéscsabai 64, Első bud. gőz 116, Törökzentmiklósi 27, Gizella 45, Hungaria gőz 83, Király 29, Viktória 134, Aszfalt és kátrány 19, Bauxit 345, Beocsini 900, Bors. szén 81, Lárinci 49, Cement 57, Szászvári 315, Kohó 385, István 27, Magnetit 1040, Magyar aszfalt 58, Közén 2780, Móri szén 39, Nagybáttonvi 100, Sajókördői 5, Salgó 500, Uilaki 125, Urikányi 300, Cseppeli téglá 14, Athenum 125, Franklin 80, Globus 27, Kunossy 7, Pallas 154, Réai 40, Rigler 60, Stefanum 4, Fővárosi 70, Uisaguzem 8, es fél, Bródi vagon 95, Csáky 13, Gazd. géngyár 130, Fábian 5, Fegyver 1090, Fekkereskedelmi 21, Frankl 110, Danubius 2375, Villamos 1250, Gép és vasut 34, Győrffy és Wolff 70, Hoffher 120, Kaszab 49, Kissling 6 és fél, Kühn 32, Lang 94, Lintak 9 és háromnegyed, Mág 22, Magyar acél 210, Magyar bolga 120, Lampa 123, Mérieg 15 és fél, Metongvár 27, Olomáru 17, Chaudoir 150, Vegyipar 19, Vagon 63, Palazvi 7, Rex Lloyd 4 és háromnegyed, Alt. fa 2200, Rima 152, Rossemann 65, Rothmüller 6 és fél, Schlick 47 és fél, Schuller 39, Teudloff 58, Unitas 40, Vulkan 62, Wörner 22, Korvin gép 4 és fél, Mechanikai 28 és fél, Alt. fa 2200, Cserző 23, Dunaharaszti 2 és fél, Furnier 14, Guttmann 920, Hazai fa 115, Honi fa 8 és fél, Kőrösbányai 29, Kronber 15, Lignum 51, Hiteifa 18, Erdő 3, Malomsok 7 és fél, Nemzeti fa 400, Lichtig 3400, Ofa 510, Rézbányai 90, Szlavónia 80 és fél, Nasic 1975, Viktória butor 4700, Zabolai 70, Erdőbirt. 30, Atlantica 22, Levante 163, Meiter 200, Bur 290, Miskolci 80, Kozuti 49, Városi 60, Déli 52, Nova 122, Allamvasut 450, Trust 137, Delcukor 450, Horvát cukor 945, Cukoripar 2175, Georgia 372, Mezőcukor 168, Stummer 2100, Ocean 20, Zimmer 103, Szalámi 1000, Püsnöki 21, Villányi pezsgő 60, Tokaji bor 35, Halkereskedelmi 18, Izzo 620, Just izzó 3200, Vasmegevi villamos 68, Alt. gaz 10 és fél, Osztrak lepszés 475, Auer 595, Phöbus 43, Olajipar 60, Fővárosi sör 38, Király sör 65, Kőbányai polgari sör 525, Pannónia 17, Temesi sör 145, Baróti szesz 2200, Keglevich Cong 14, Részvényssor 287, Temesi szesz 185, Gschwindt 153, Krausz 40, Pamutipar 190, Győri textil 20, Spódiium 122, Flóra 68, Hungaria mtr. 98, Szikra 33, Wander 20, Chinoin 8 és háromnegyed, Danica 81, Diana 7, Kelet murányi 26, Klein és fia 5 és egynegyed, Klotild 60, Török 28, Dorogi 15 és fél, Dunántali 40, Felten 725, Gummi 225, Interrexim 17, Telefon 119, Úni színház 57, Szolnoki 4, Zagvvaófalvai 15, Király autó 2300, Vasutforgalmi 185, Bóni 53, Brassói 34, Corvin film 7, Papiripar 33, Hangvaypar 17 és fél.

Dohányi hangverseny október 5-én a Bikában.

HÁZHOZ MEGYER és családi otthonában olcsón készítek tetszészerinti, gyönyörű FÉNYKÉPFELVÉTELEKET. TAKÁTS VINCE fényképész CSAPÓ-UTCA 16. SZ.

Star film 40. Östermelő 200. Német 130. Györi bór 83. Betöntöde 125. **Zürichi zárlat:** Páris 2817 és fél, London 2366, Newyork 530 és háromnegyed, Brüsszel 2635, Milánó 2320, Berlin 126, Bécs 74.80, Prága 1585, Budapest 68 és fél, Bukarest 277 és fél, Belgrád 727 fél.

**Terményvásárlás:** A mai terményvásárlás az irányzat barátságosabb volt, bár ez az árakban nem igen jutott kifejezésre. A forgalom buzában valmivel csendesebb volt, a rozsban erősebb. A rozs ára 5 ezer koronával emelkedett.

**Hivatalos árak:** 76 kilós tiszavidéki buza 410-15, egység 407 és fél, 412 és fél, 78 kilós tiszavidéki 420-422 és fél, egység 417 és fél, 420, rozs 3550-3600.

**Ferencvárosi sertés:** Nyitvasári maradvány 927, érkezett 300, eladott 300. Árak: kónnyú 24-26000, nehéz 27-28 ezer, zártvasárról maradvány 110, érkezett 40, eladtak 40 darabot. Árak, mint fent.

**Utótársaságok:** Trust 136, Konkordia 34, Borsodmiskolci 115, Első bud. gőz 115 és fél, Angol magyar 44, Hazai bank 123, Rima 151, O. Hitel 173, M. Hitel 500, Salgó 507, Danubius 2375, Villamos 1200, Fegyver 1080, Zinner 99, Szalámi 650 néz, Hazai bank 2790, Egyszerűt 13-városi 103, Pesti hazai 3190, Georgia 372, Ker. bank 1090, Levante 170, Cukor 2125, Irányzat gyengül.

**A Magyar Nemzeti Bank hivatalos árfolyamai:** Angol font 342000-346000, cseh korona 2296-2315, dinár 1062-1065, dollár 76900-77460, leva 546-561, svájci frank 14490-14635, dán korona 12925-13060, svéd korona 20345-20515, norvég korona 10445-10630, hollandi font 29385-29635, belga frank 3814-3844, Amsterdam 29685-29835, Belgrád 1082-1090, Bukarest lei 404-407, Brüsszel 3844-3864, Kopenhága 13125-13195, Krisztiana 10645-10705, London 345000-347000, Milánó líra 3387-3405, Newyork 77400-77800, Páris francia frank 4110-4140, Prága 2316-2328, Szófia 561-565, Stockholm 20597-20765, Bécs osztrák korona 109.10-109.70, Zürich 14590-14665.

**Sport.**

**DMTK-DKASE.** mérkőzés lesz Debrecen vasárnap sportia. Jóllehet mindkét csapat valogatott játékosait nélkülözni lesz kénytelen, mégis élvezetes játékra lesz kilátás, mert mindket egyfeltelegben új játékosok fognak bemutatkozni. A mérkőzést Tamássy László az új bíró garda egyik kitűnő tagja fogja vezetni.

**DKASE** kerékpár szakosztálya vasárnap fog bemutatkozni.

**Nyitlér.**

**Ruházkodás gond nélkül.**

Arany kondi között gond nélkül ruházhat! Olcsóbban, mint készpénzért bárhol! Bővebbet

Tegzesnél Péterfia u. 42.

**Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?**

Hatvan utca 1., ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Butorosztályunk elad, vesz, becserél, raktározásra vállal butorokat. A legolcsóbb beszerzési forrás!

Ha bármilyen felesleges tárgya van, hozza be eladásra vagy az Ingóságközvetítőbe. Itt értékesítik felesleges tárgyait s itt szerzheti be szükségleteit a legjótanyosabban. Milliokat takarít meg, ha itt vásárol. Jól levezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenneke előtt jöjjen be az Ingóságközvetítőbe.

Megvételre ajánlunk: súlyszelhető Singer varrógépeket, valódi mester és iskolai hegedűket, kottatartókat, nagyon szép ollárszobákat, szentképeket, függönyrudákat, valódi antik zenélő és fali órákat, edényeket, gyermekkoscsikat, gyermekágyakat, valódi antik velencei csipkesalát, valódi mozközvetési himzések, terítőket, asztalközvetési, faldíszeket, ezüstgyöngyöket, ezüst cigarettatartókat, férfi és női ruhákat, kabátokat, cipőket, virágvasakat, virágcserep-tartókat és mindenféle ingóságokat.

Keresünk megvételre 4-5 méteres üzleti portálét, hintaszékeket, férfi és női télikabátokat, ruhákat, szőnyegeket, kálvákát, gyermekjátékokat, hintalovakat, könyveket, butorokat és mindenféle ingóságokat.

Butorosztályunk megvételre ajánl villanyüzemű, ruhaszekrényeket, hencsereket, könyvszekrényeket, könyvtárvanókat, szalon, ebédlő, konyha, kártva és férfiszabó és íróasztalokat, előszobafalakat, szekrényeket, gyönyörű szalon, garnitúrákat, mindenféle lakás és iroda berendezési tárgyat. Butorosztályunk elad, vesz, becserél, beraktározásra vállal butorokat. A legolcsóbb beszerzési forrás. Fele áron vásárolhat mindent.

Allandó árufelvétel és allandó eladás d. e. 8 1-ig, d. u. fél 3 6-ig.

**Győződjön meg egy próbavásárlással, hogy legolcsóbban a Hajdusági**

**férfiruha áruházban vásárolhat.**

Hogy a n. é. vevőközönség tájékozva legyen az árainkról, az alanti árjegyzék szolgál felvilágosításul:

Rövid télikabát meleg beléssel már **600 ezer K-tól.**

Gyapju divat raglán már **580 ezer K-tól.**

Gyapju szövet öltöny már **580 ezer K-tól.**

Barna bőr kabát már **1,200.000 K-tól.**

Fekete bőrkabát már **1,000.000 K-tól.**

Gyapju strux brices nadrág már **330 ezer K-tól.**

Divat csikos nadrág már **130 ezer K-tól.**

Mérték utáni rendelésekre szövetkülönlegességek.

4-12 évesig iskola ruhák K 320.000

" " télikabátok K 450.000

Cégre kérem ügyelni!!

**„Hajdusági“** férfi, fiu és gyermekruha áruház

Debrecen, Piac-utca 67. FRÖHNER-szálló épület.

(Megyeházzal szemben.)

**Apró hirdetések.**

**Levelezés.**

**Komoly** öngondolkodású, szerény igényű tisztességes fiatal 23 éves leány férfihez menő helyben vagy vidékre jobb érzesű íróhoz esetleg özvegy emberhez. Levelezet. Jeliesen árva jellegre kérek. 5594  
**Két** jó barátnő jellegre levél van. 5607  
**Két** iparos jellegre levél van a kiadóhivatalban. 5615

**Ajárlat.**

**Felesbe** kiadom libakerti 170 négyzetű földem konyhakertszertnek. ifi. Zellingert, Szegő utca 39. Libakert. 5509

**Modern** öt szobás lakásomból három szép nagy szobát iradának, vagy orvosi rendelőnek átengedek. Cím a kiadóhivatalban. 5559

**Telefonok.** villamoscsengők, villamos orvosi műszerek, de legújabbak, feszítő, legkomplikáltabb műszerek, gépeket gyárt javít vesz. elad, cserél, villamos anyagok, gépek, izzólámpák a legolcsóbb napi árban Földváránál, Debrecen, I. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi u. 55. szám. Telefon 168. 69

**Átadó** lakások, egy szobával: Vigkedvü Mihályi, Bercesényi-utca. Két szobás Arany János, Széchenyi, Péterfia, Kölesv-utca. Három és négy szobás: Piac, Miklós, Széchenyi, Telek-utca. Lakáserek előjegyzve, Hoek iroda, Szentanna négy. Telefon 14-76 101

**Utcai** butorozott szoba kiadó. Hid-utca 6. szám. Berényiné, nagvállomás. 5601

**Szoba.** konyhás lakás, lelépéssel átadandó annak, aki a butort is megveszi. Jóságartás szabad. Cím a kiadóban. 5610

**Egy** ágyas csinosan butorozott szoba fiatal úri embernek kiadó. Teleki-u. 9. sz. 5613

**Csinosan** butorozott szoba, 2 magasos férfi avagy nő részére kiadó. Libakert-u. 9. 5623

**Egy** butorozott szoba, konyha, sertéstartással kiadó. Intelligens párnak. Evi bér előre fizetendő. Kónonay-utca 8. Arnád-térnél. 5622

**Egy** utcai szoba butorozva, konyha használatával al-bérletbe kiadó. ErtekezniEötvös 50. szám. 5614

**Butorozott** szoba kollégium közelében, egyetemi hallgatóknak azonnalra kiadó. Húvelves 6. 5618

**Egy** üzlethelyiség kiadó. Cím a kiadóban. 5603

**Kereslet.**

**Hulladék ólmet** bármilyen mennyiségben vesz a kiadóhivatal.

**Arany.** ezüstöt briliánsat, hamis fogakat vesz Steiner Mihály. Hatvan 2. szám 1. emelet. 1

**Mindenes főzőnő** uri házhoz felvétetik. Aki állandó és jó helyet akar, csak az jelentkezzen. Cím a kiadóhivatalban.

**Veszek** mindenféle butorokat, divánokat, madracokat, szőrt, afarikot, Széchenyi utca 8., Szentóéteri. 120

**70-100** mázsa buza kölcsönt keresek biztosítékra. Cím a kiadóban 5148

**Tanulót** kinkosztra keres ifi Zellingert címestő Kálvintér 4. 5610

**Munkás** leányok és gépezelő — csakis állandó felvétetik. Teleki-utca 100. 5566

**Hulladék ólmet** bármilyen mennyiségben vesz a kiadóhivatal.

**Lakatos** tanulókat fizetéssel vagy bentkiszalt felvétetek. Varga-u. 29., lakatos. 5609

**Takarítónőt** keresek. Ignatz Ernő, Werbőczy u. 4. 5620

**Mindenes** nő háztartáshoz azonnal felvétetik. Feuer, Csapó-utca 32. sz. 5624

**Konvenció** kocsis, motoros, családok október egyre felvétetik. Pécsi, Werbőczy 2 5625

**Női** szabósághoz tanuló leányok felvétetek. Darvas Péterfia 4. 5631

**Használt.** de jó karban lévő varrógépet venni. Cimeket kérek Kenyereshez, Széchenyi-utca 53. 5606

**Tanuló** fizetéssel felvétetik. Boór Kálmán fűszerkereskedésébe. Csapó-u. 39. szám. 5600

**Egy** fiatal jó munkás borbély segéd azonnal beléphet 250 ezer korona havi fizetés, teljes ellátás és lakás. Tárliczky Géza — borbély, Tiszafüred. 5602

**Eladás.**

**Festékes** hordó, méter nagasságú, permetezéshez alkalmas: eladó. Cím a kiadóhivatalban.

**Eladó** sötétkék és fekete öltöny hencser és butorok Széchenyi utca 8. 123

**Angol-bezves.** brüni-bezves, strasser galambok eladók. Kölesv-utca 11. 5395

**Eladó** topolvaháló, ebédlő, könyvhaberendezés, íróasztal, tükrösdivány, schöberagy több butorok. Széchenyi utca 8. 119

**Eladó** a Homakkert Szoboszlav Papp István-u. 6. sz. ház negyedrész, haszonélvezeti jog fentartásával. Ertekezni lehet Nagy Sándorral, kir. állampénztár Tiszaróff. 5545

**Sürgősen** eladom szoba, konyhás lakásomat butorral — vagy annélkül, Vigkedvü Mihály-utca 43. 5616

**Eladók** mindenféle butorok, hencser, íróasztal, kredenc, vaságvak. Hatvan utca 34. 5617

**Uj roney** hulladék eladó. Vasbortogvár. emelet. 5398

**Eladó** egy jó karban lévő 16 soros Imezin fűtővel, Cím a kiadóban. 5611

**Eladó** két darab sajt nevelésű előhasú, masfél éves koca fel van bonyva, tenyészésre, vagy hizlalásra — Postakert, Gyár-utca 11. 5604

**50 drb.** Debreceni Első Takarékpénztári részvényem eladó, méltányos árban. — annival inkább, mert ottan arétt eladott N. Károlyi házam utolsó maradványa. Bandess Janka. Cím kiadóban. 5605

**Két** öntött vaskályha eladó. Teleki-utca 63. 5612

**Zongora** Lamberger-féle eladó. Teleki-utca 35. 5619

**Legkellemesebb sörözőhely a „Gambrinus“ Terrasz.**  
**Részvény-sör!**

**Fűszer, csemege és ital árukban elismert elsőrendű, megbízható és szolid bevásárlási forrás a „HANGYA“.**  
**Főüzlet: Rózsa-utca. Fióküzletek a város minden részében!**